

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Avila, un mes.....	2
.....	6
.....	20
.....	10
.....	15

PAGO ADELANTADO
 REDACCION Y ADMINISTRACION
Tomás Pérez, 10
 Teléfono número 111
 No se devuelven los originales.
 Últimas noticias del día

EL DIARIO DE AVILA

PERIODICO DE LA TARDE

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

ANUNCIOS

En primera plana, línea..... 50
 En segunda plana, o entre noticias id..... 40
 En tercera plana..... 30
 En cuarta plana y comunicados, precios convencionales
 Esquejas desde 10 pesetas en primera plana, 8 en se-
 gunda y 6'50 en tercera hasta 125 pesetas.
 (Cada inserción satisfará 10 céntimos de impuesto.)

PAGO ADELANTADO
 Información postal y telefónica



La Señora

DOÑA PETRA COLINO DE VEGA

Ha fallecido en el día de ayer

A los 55 años de edad

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Su desconsolado esposo don José San Román de Vega; madre política doña Manuela de Vega (ausente); hijos don Palmerino, doña Rosario, don Ildefonso, don José, doña Antonia y doña Teresa; hija política doña Maria Luisa Cos Gayón; hermanas doña Perpetua y Sor Erundina (Carmelita de la Caridad, ausente); hermanos políticos, sobrinos, tíos, primos y demás parientes,

Participan a sus amistades tan sensible desgracia y les ruegan asistan a la Misa de entierro y honras, que en sufragio del alma de la finada se celebrará el lunes, 7 del actual a las diez de la mañana, en la Parroquia de San Pedro, por cuyo favor le quedarán agradecidos.

Avila 5 de junio de 1926.

La Misa de San Lázaro se celebrará el martes, 8, a las diez, en citada Iglesia.

El Ilmo. y Rvdmo. Sr. Obispo de la Diócesis se ha dignado conceder 50 días de indulgencia en la forma acostumbrada.

Mila y Camps

En Arenys de Mar se ha celebrado recientemente un homenaje en honor de Mila y Camps. El homenaje es merecidísimo, porque Mila y Camps que todavía es muy joven, —no sabemos si pasa de los cuarenta pero será muy poco, si acaso— es un hombre de una vida política limpiísima, en la que no es posible descubrir falsedades ni vacilaciones. Los que le vimos nacer a la vida política hace unos veinte años, no hemos podido descubrir en él, en todo el tiempo transcurrido, ni una sola rectificación de concepto ni de ideal. Su amor a la monarquía y su amor a España son los mismos ahora que hace veinticinco años. Y cuenta que si ahora esos amores le han acarreado honores y le han proporcionado honores y satisfacciones, hasta hace tres años, esos mismos ideales más intensamente sentidos quizás, si más intensamente se pudieran sentir, y, sobre todo, más valientemente profesados todavía, porque ahora la profesión no requiere ya valor, le acarrearán únicamente persecuciones y disgustos, y no le proporcionarán, porque entonces no eran posibles, esperanzas de ninguna clase.

Los que luchan en Cataluña hace veinticinco años, y hace quince, y hace diez y hace cinco, por la monarquía y por España, no acariciaban esperanza ninguna de triunfar. Luchaban porque lo sentían, con más vocación para el martirio que para la gloria. Nadie podía entonces sospechar, ni desde un campo ni desde otro, que el golpe de Estado del 13 de septiembre de 1923 se hubiese de producir. Por eso al lado mismo de Mila y Camps—nosotros lo hemos presenciado— unos cayeron, y otros, escato los más, volvieron la espalda y juraron descaradamente otras banderas a cuya sombra también se hablaba de patria, aunque recordando y reduciendo su concepto, pero en las que principalmente se hablaba de tajadas y de cosecha rancho. El corazón y el cerebro se subordinan al vientre.

Mila y Camps no fué nunca de esos. Fue siempre un hombre de gran corazón y de inteligencia despierta, y antes que traicionar sus pensamientos y sus afectos, se conformó con luchar en los campos en que el triunfo no se cosechaba pero a los que él aportó siempre un optimismo, una actividad y una constancia que ahora acaban de obtener pálida recompensa, pero que, acaso, en realidad, no se han conocido ni se han apreciado todavía lo bastante.

Entre las recompensas con que ahora se han querido premiar sus esfuerzos, ha habido especialmente una que nos parece en realidad la más adecuada y la más oportuna: nos referimos a la concesión de un título nobiliario. Porque Mila y Camps es un alma verdaderamente procer, y la nobleza que ahora se le concede, no será nunca, como lo es quizás en algunos otros que la ostentan, postiza y exterior, sino arraigada en el corazón y heredada de sus mayores que como él lucharon, por sus mismos ideales, con su misma constancia y con su mismo desinterés, legándole un nombre glorioso, que era ayer Mila y Pi y hoy es Mila y Camps, pero que siempre ha merecido en Cataluña para los buenos, respeto y consideración.

FERNANDO

Comedor de Caridad

Señores a quienes se cita por si tienen la bondad de asistir al Comedor de la próxima semana.

Sacerdote: D. Federico Sacristán Huidobro, Beneficiado de S. I. Catedral.

Caballeros: D. Victorino Martín, D. Gonzalo Rute, D. Agustín Terrón, D. Casto Velayos, D. Joaquín Contreras, D. Félix Gireldez, D. Dionisio del Río.

Señoras: doña Antonia Vadillo, doña María Esperanza Garcimartín, Señoritas de Martín de Terrón.

Donativos

D. Pedro Alcover pastas y vino. Un dorsal para el cuadro del Corazón de Jesús entre varias personas caritativas.

Una señora cinco pesetas.

Esponsales y Muerte

En memoria de doña Petra Colino a sus hijos María Luisa Cos-Gayón y Palmerino San Román

¡Hija, hij!, hijal! Así te ha dicho por tres veces tu nueva madre ya muerta casi, en el último peldaño de la humanidad que mueve cerca de la eterna vida del espíritu; ha querido mostrarte la gratitud de ella has merecido, y ganar gracias de una agonizante que además es la madre del hombre al que te entregas por esposa sin galas atractivas de desposada pero con el alma santificada por la gracia y sublimada por el amor es tu consagración de señora. No te importe haberte privado de galas de mujer cuando la mujer luce las mejores, que si esto para ti como mujer fuera sacrificio, esas lágrimas que corren por tus mejillas al pronunciar el sacramental otorgamiento de tu desposorio es mucho más grande que la diadema de flor de naranjo con que orgullosa pudieras adornar tu frente, que el ramo, símbolo de tu pureza que prendieras sobre el pecho, el anillo de alianza que acusa tu condición de casada, que las mismas joyas a las que diera realce tu belleza, esas lágrimas de tu desposorio cerca del lecho donde la santa madre muere son patente de heroísmo el eslabón que engrana tu corazón al del padre del que está siendo tu marido y te da nuevas hermanas: es la imponderable fuerza espiritual de cohesión que contrastada por el amor que te tiene en el altar de la consagración de tus amores puede romper nunca porque el vínculo indisoluble del matrimonio que celebras está cerrado y sellado antes que por tus lágrimas por el ansia y el ruego de la que te llama hija por la esperanza y el consuelo de que muere pensando de que va a revivir en ti.

Así tenía que ser la muerte de vuestra buena madre, que quería tan santamente ha vivido para todos con otra santa habría de volar a Dios.

Tras su ferviente anhelo decía el cronista de vuestra boda y yo diría que ha sido algo más que solo puede concebir quien como ella os quería dejar toda la ternura de su maternidad y por eso en lo que la ciencia médica puede amar delirio, cuando su alma quería volar al Cielo aquel corazón salía por los labios después de haber regado el cerebro y hablaba a su madre y hermana que la esperaban en la eternidad y así las decía: ¡Se que estais bien y yo gozaré con vosotros pero aun no es tiempo, cuando se haya casado mi hijo subire con vosotros! y así fué sin tiempo para que el sacerdote santificara vuestro amor, de que llegar el hijo que estaba ausente y rodeada de todos subiste derecha al Cielo.

Yo no se lo que el mundo dirá de los esponsales de tu hijo y de tu muerte, pero yo que con los tuyos la llevo pensando que dieste el calor de tu pecho a mi última hija cuando mi santa madre te precedía en el camino de la gloria también te consagro con tu marido y tus hijos mis lágrimas para ti de envidia por tu muerte para tu marido de consuelo en sus dolores para tus hijos de réplica de esa felicidad que para que ellos vivan días a pedir cerca de Dios muriendo y a vosotros María Luisa y Palmerino no tengo nada que deciros es la muerte de vuestra madre la que os guardaría en vuestra vida.

MABERVI.

Sección de sociedad

Aniversarios

En sufragio de las almas de doña Vicenta Valles y Vela y D. Hipólito Fernández Valles, esta mañana se han aplicado misas en las iglesias de San Juan y de los PP. Paules de esta ciudad.

A la distinguida familia de los finados (q. e. p. d.) y muy particularmente a nuestro estimado amigo don Eloy Fernández Valles, renovamos la expresión de nuestro sentimiento.

ZOTAL

Crónica local

Por una involuntaria omisión dejamos de consignar ayer en la reseña que publicamos de la vida en honor de la Madre Sacramento, que la señorita Conchita Caro prestó su colaboración a la misma recitando de un modo admirable la bellísima poesía «La loca del Sacramento», mereciendo los más sinceros plácemes de la distinguida concurrencia.

A 20 pesetas galitos Leghorn de cuatro meses, vendiendo por rosantes. Nezario López, en Arévalo.

Por falta material de espacio nos impide publicar, como era nuestro deseo, un bien escrito artículo del culto presbítero D. Aniceto de Castro Albarrán sobre un interesante tema de actualidad. Lo hacemos en el número del lunes.

ANTES de comprar coches Ford, pedir precios al Garage España.

CONFERENCIA SOCIAL

El próximo lunes, 7, a las seis y cuarto de la tarde pronunciará una conferencia en el Coliseo Abulense (calle Estrada) el Sr. Delegado Provincial de «El Porvenir de los Hijos» M. I. Sr. Dr. D. Ignacio Navarro, Canónigo Magistral de esta Catedral. Versará sobre el fin altamente moralizador y social de tan importante obra, próxima a iniciarse en la provincia de Avila.

Asistirá el Sr. Gobernador civil y demás autoridades.

Interesa a los padres, tutores, padrinos de pila, personas pudientes, Protectores, Corporaciones, Entidades benéficas, Sacerdotes y Centros docentes.

La entrada es gratuita.

Almacén de Maderas DE José L. López Arana

Listón rojo a 4,50 pesetas metro cuadrado.

Circuito de San Pedro

Gregoria García ha denunciado por malos tratos a Nieves Herráiz.

En el Gobierno militar se halla a la disposición de Mateo Sánchez Martín un resguardo de alcances de Cuba por valor de 214 pesetas extendido a su nombre.

SE DESEA arrendar pastos de pimentar y verano con agua y cija para 20 cabezas vacunas no muy distante de Avila, razón dehesa Pedrosillo.

Se encuentran en Avila los directores de una importante empresa cinematográfica, los cuales vienen con el fin de impresionar en nuestra ciudad algunas escenas de la adaptación de la obra cumbre de la literatura española «Don Quijote de la Mancha», habiendo realizado esta mañana algunas gestiones encaminadas a tal objeto.

El digno Alcalde Sr. Tomás, cooperando a los deseos de aquellos no menos ilustres que mañana a las dos de la tarde pondrá a disposición de los mismos niños, mujeres y hombres que serán vestidos con los tres característicos para impresionar la cinta. La actuación del conjunto ha de constituir un interés ante el espectáculo.

ARTURO CANALES

Entarimados del Norte, pino rojo, desde 5 pesetas metro cuadrado.

Ferretería Castelar, 3.

Para desinfectar escuelas, teatros, cines y demás locales públicos.

Cierta rústica, gasta su bolsa en Pasta Orive porque jura que así ahorró su boca, que era bastante. ¡Lo cual es verdad pura en rústica y en pastel!

En la clínica de urgencia de la Cruz Roja fué curado el niño de seis años Carmelo González de una herida contusa en la rótula de la pierna izquierda.

TEMPORADA de verano. Se alquila hermoso piso amueblado. Razón: Cesteros 1, primero.

EL MEJOR Garage es el España y el que más barato vende.

Registro civil.—Día 5.

Nacimiento: María Teresa Herrera Perellón.

Defunción: Honorio Blázquez López.

Matrimonio: Magín Vicente Gómez con Damiana Florentina Ruiz Muñoz; Gerónimo Hernández Martín con Gregoria Martín García.

CONSULTA

de enfermedades del Estómago,

Hígado e Intestinos del

Dr. M. Merino Sanz

Del Instituto Rubio

RAYOS X

De 3 a 5.—Honorarios módicos. MADRID.—San Bernardo 128.

LOS MEJORES autos de alquiler son los del Garage España.

Notas religiosas

Solemnes cultos que los PP. Dominicos del Colegio de Santo Tomás, dedican y consagran al Santísimo Sacramento el día 6 de junio, horas soñares.

Por la mañana, a las seis y media misa de Comunión general; se cantarán motetes con acompañamiento de órgano. (La nueva procesión del Rosario, primer domingo de mes).

A las diez, misa solemne con exposición de S. D. M. y reserva.

Por la tarde, a las cinco, con exposición de S. D. M., se cantará el himno de Laudes y el Benedictus; a continuación predicará el M. R. P. Fr. Raimundo Gutiérrez, Profesor del Colegio, seguirá la procesión por la iglesia y claustros del Convento con el Santísimo, cantándose motetes en la visita de altares.

Se dará fin a los cultos de la tarde con solemne reserva y un himno en honor del Santísimo Sacramento.

DEPORTES

El partido de mañana

He aquí la alineación de los equipos que mañana, a las cinco y media de la tarde, lucharán en el campo de San Francisco:

Tarragona F. C. de Madrid.—Torres; León, Sainero; Carrero, Muñoz; Seguí; Aranz, Sanz, García Montoza, Fernández.

Real Avila.—López; Germán, Vellos; Honorio, Suárez, Matilla; Pepe Pirri, Ingelmo, Pardiñas, Segoviano. Las señoras tendrán entrada libre al campo, sin billete, aún cuando no vayan acompañadas por ningún socio.

También podrán entrar gratuitamente los niños menores de doce años, siempre que les acompañe alguna persona mayor de su familia.

Doña Petra Colino de San Román

El fallecimiento de la distinguida y virtuosa esposa de nuestro muy querido amigo D. José San Román, doña Petra Colino de Vega, ha causado vivísima impresión en Avila, no sólo por el sentimiento hondo que su despartición produce en todas las clases sociales de la población, que de contaba con generales y merecidas simpatías, sino por las circunstancias que la han rodeado con la ceremonia del casamiento de su hijo D. José Palmerino, de que dábamos cuenta en nuestro número de ayer.

Decimos en el pequeño espacio que la última hora nos dejó libres, que parecían una revelación estas ansias de la madre buena que en los posteriores latidos de su corazón alentaba tan vehementemente el deseo de ver con la bendición de la Iglesia, el amor de dos almas fundidas en una tan íntimamente ligada a la suya que experimentaba con ello el inflexible gozo del que se ve cercano el tránsito de una a otra vida y quiere dejar arregladas todas las perfecciones que conquista un premio eterno.

A la buena madre, así pensando, no se la ocultaría, porque de ello tenía una experiencia dichosa, lo que el matrimonio, estado natural del hombre, representa a lo largo de esta corta vida, cuando está sublimado por las sinceras manifestaciones del amor. Y adivinaba el mérito que, a los ojos del Todopoderoso, ante los cuales estaba a punto de comparecer temeraria dejar sancionado este sacramental acto por el hijo. El o la reportaba una tranquilidad de conciencia que no quisieran, antes por el contrario, contristar, en los terribles instantes precursores de la reparación del alma y la materia, los suyos ni mucho menos la ejemplar dama, dechado de virtudes, cariño y abnegación, que había de compartir, al lado de su hijo, las bienandanzas y contrariedades de la distinguida familia del señor San Román.

Si tal fué el anhelo de doña Petra Colino de San Román, y cumplido le vió, hallándose representada en la ceremonia del enlace, como madre, por su señora hermana doña Perpetua, habrá acrecido los que, piadosamente pensando, la harán acreedora al premio reservado a los almas buenas. Porque la respetable dama, que acaba de traspasar los umbrales del sepulcro, era eso: un alma buena, templada en los más cristianos sentimientos.

Como madre cristianísima, que a los cuidados morales de sus hijos consagra su existencia entera, si no bastara a proclamarlo ese ejemplo de las postimerías de ella, sería patentizado con el afán constante que puso en constituir un hogar, donde resplandecieran las recendadas solicitudes de la amante esposa y la entrañable madre.

Prodigó la caridad a manos llenas, tanto que entre los desvalidos dejó un recuerdo imprecadero. Los hogares sin pan y sin abrigo la vieron llegar en su socorro siempre las manos que se tendieron, implorando limosna, colmadas se encontraron con sus dádivas.

Hablaba especial deleite en pertenecer a las asociaciones que son amparo de los necesitados y consuelo de los afligidos. Los establecimientos de beneficencia pública y privada, conocían bien las bondades de su corazón.

Por eso el acto de su entierro, verificado de esta tarde, ha constituido una manifestación imponentísima de sentimiento, en la que ha tomado parte Avila entera, sin distinción de clases sociales.

Nos creemos relevados, por que lo sentimos como si fuera propia, de expresar el dolor que esta sensible pérdida nos produce. Sabe su esposo nuestro estimado amigo D. José San Román, sus hijos D. Palmerino, don Ildefonso y D. José la estimación que se les tiene en esta casa y por ella pueden medir la parte activísima que tomamos en su pesar y en el de la distinguida familia de la finada. (que su gloria halle.)



Un hombre sin voluntad, neurasténico, que mira indiferente la vida, siente fatiga en el trabajo y hastío en los placeres, es hombre perdido si no toma enseguida el poderoso

Tónico-Reconstituyente, Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Más de 30 años de éxito creciente. Único aprobado por la Real Academia de Medicina. AVISO: Rechace todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.

Sección Religiosa

SANTORAL

Día 6.—Domingo. Infracoctava del Corpus Santos Norberto, Felipe, Alejandro y Amancio y Santas Cándida y Paulina.

CULTOS

En las iglesias de San Vicente y Santo Tomás se rezará el Rosario al anochecer y en la de María Reparadora, a las cinco y media Reserva y Bendición con cánticos. En la iglesia de Santo Tomás continúa el mes al Sagrado Corazón de Jesús.

Por la mañana, a las ocho, misa de comunión.

Por la tarde, a las siete, exposición solemne de S. D. M., Rosario, ejercicio del mes, Motetes y reserva solemne.

En San Antonio comienza la novena a su titular.

Por la tarde, a las siete se hará el ejercicio de la novena, precedido de la Corona Seráfica y seguido de plática, para terminar con el himno al Santo, mientras se da a besar la reliquia.

HORARIO DE MISAS

Santa Iglesia Catedral a las seis, seis y media siete, siete y media, ocho, a las nueve la de Prima o Cimballillo, las 9,20 a Mayor o conventu. Al terminar el coro de la mañana.

A las diez, de la fundación del Excelentísimo señor marqués de Guájaro.

Parroquia de San Pedro, a las nueve con explicación de Evangelio. A las diez y a las once reza a con explicación del Catecismo para adultos.

Parroquia de San Juan, a las nueve la mayor con explicación del Evangelio, a las diez y a las once la rezada con explicación de Catecismo para adultos.

Parroquia de San Vicente, a las ocho cantada con explicación del Evangelio. A las once rezada con explicación del Catecismo para adultos.

Parroquia de Santiago, a las nueve cantada con explicación del Evangelio. A las once rezada con explicación del Catecismo para adultos.

San Esteban, a las ocho. Santo Tomás, a las siete y media y doce. San Andrés, a las ocho. San Nicolás, a las ocho.

La Santa, de seis a ocho y media cada media hora. La cantada a las nueve.

Santo Tomás. De cuatro a ocho cada media hora.

PP. Paules, a las siete, ocho y nueve. San Antonio, a las siete y cuarto, a las ocho y a las nueve.

Santa María de Gracia, a las seis y media.

Reparadoras, a las siete con exposición del Santísimo.

Siervas de María, a las ocho. Mosen-Rubi, a las siete, siete y media ocho y nueve y media.

La Magdalena, a las siete y media ocho y media y a las doce.

Santa Ana, a las siete y ocho. Gordillas, ídem.

Adoratrices ídem. Las Madres, a las siete y a las ocho. Encarnación a las siete y media.

Caldas de Oviedo

Reuma, Catarros, Grippe mal curada.

Gran Hotel.—Todo confort.

15 de junio a 30 de septiembre. Médico Director. Don Hipólito Rodríguez Pinilla; Catedrático de Hidrología de la Facultad de Medicina de Madrid.

De la Región

Correo del día

ULTIMA HORA

BURGOS

El Curpillos

La festividad del Curpillos se ha celebrado con la solemnidad acostumbrada. Salto del Real monasterio de las Huelgas la procesión.

El histórico pendón de las Navas de Tolosa lo llevaba el capitán general, marqués de Cavalcanti.

Las tropas rindieron los correspondientes honores.

La concurrencia fué muy numerosa y el desfile hacia la población resultó animadísimo.

SALAMANCA

Una Escuela

La Acción católica de la mujer establecerá en breve una escuela, que se llamará Colegio del Sagrado Corazón de Jesús, en el barrio de la Prosperidad. Servirá también de escuela diurna para jóvenes.

Esta escuela es levantada y será sostenida por las señoras que constituyen la Junta, con una cantidad inicial de quince pesetas, que aportará cada una ahora, y después contribuirán con tres pesetas mensuales para este fin.

PALENCIA

Una niña ahogada

En Villaherreros, la niña Leandra Gil, que se hallaba en el huerto de un convento Gerardo Delgado, se cayó a un pozo oculto entre rosales y en brocal. La niña pereció ahogada. Se descubrió la desgracia porque al pie del pozo se halló una rosa que la pequeña había cortado momentos antes del rosal inmediato al pozo.

Lea usted en cuarta plana nuestra página Social Agraria

EL DIARIO en la provincia

Desde Villatoro

Primera Comunión

¡Día feliz! ¡día grande! el más envidiado que el ser humano puede tener durante su paso por este valle de lágrimas de sufrimientos y penas.

Hermosa la fecha en que se unen el alma inocente y alegre corezón del niño, el amor y belleza infinitos del que nos creó conserva y cuida de nosotros y para limpiarnos permitiendo sufrir la afrentosa y cruel muerte de Cruz.

Al acercarse las nueve niñas y nueve niños a la mesa Eucarística, para alimentar sus almas con el pan de los Angeles la alegría se manifestó en sus caritas «sonrientes».

En la plática explicada con suma elocuencia por el padre de las almas de esta villa, D. Emilio A. Sánchez, se exteriorizó de tal manera la ternura que a muchos fieles les arrancó lágrimas de alegría y no pudiendo ocultar su emoción el odor sagrado del ví que también por sus mejillas se deslizaban otras.

Que día tan feliz Dios conservará en las almas de los soldados de Cristo el angelical carino.

Al mismo tiempo que felicita a todos con afecto replica a Dios colme de beneficios a cuantos de corazón limpio y fielmente cumplen su ley, recopilada en diez artículos y que si los cumpliéramos sería este mundo un jardín hermoso, el verdadero bienestar, la felicidad completa, la vida de los Angeles con quienes se unieron en estrecha amistad los niños que recibieron por vez primera la sagrada comunión.

Dámaso Blázquez y Blázquez. Villatoro, 31 de mayo de 1926.

GARAGE ESPAÑA Agencia oficial del automóvil. Cuentas, existencias de todos los modelos.

ESPAÑA

Viaje aplazado

MADRID.—Confirmó anoche el director general de Marruecos y Colonias el aplazamiento de su anunciado viaje a París.

Creía el general Jordana, no obstante, que no habrá de demorarse su salida para la capital francesa, aunque no podía precisar la fecha, pues depende del tiempo que se invierta en aceptar los datos necesarios para poder aportar a las conversaciones que sobre Marruecos han de celebrar los delegados francoespañoles el mayor número de elementos de juicio que hagan más eficaces las gestiones que han de realizarse.

Trece heridos

SEVILLA.—Uno de los omnibus que hacen el servicio de viajeros entre esta capital y Huelva, sufrió un accidente a consecuencia de haber estado uno de los neumáticos cuando el coche, que iba guiado por un «chauffeur» conocido por «El Rey del Volante» marchaba a gran velocidad.

El suceso ocurrió cerca del pueblo de Espartinas, y resultaron trece heridos.

Un muchacho salva a otro cuando estaba a punto de ahogarse

ZARAGOZA.—El niño Eneas Ezquierra, que se bañaba en el Ebro, fué arrastrado por la corriente y cuando estaba a punto de parecer ahogado se arrojó al agua el joven de 15 años Bernardino Isab, obrero de la Azucarera de Aragón, que, después de grandes esfuerzos pudo salvar a la criatura.

EXTRANJERO

Jura del nuevo presidente

VARSOVIA.—Se ha celebrado en el Castillo Real, con el ceremonial de costumbre, el solemne acto de prestar juramento el nuevo presidente de la República, Sr. Moscicki, en presencia de las dos Cámaras, constituidas en Asamblea Nacional; del Gobierno, del Cuerpo diplomático y de los representantes de la Prensa polaca y extranjera.

Política del nuevo Gobierno portugués

LISBOA.—El general Gomes da Costa ha declarado que el nuevo Gobierno proseguirá realizando una política que fortifique el bloque iberoamericano.

Portugal dijo: «Irá con alma y corazón a la Exposición de Sevilla, y el Gabinete prestará su ayuda y su concurso más eficaz a todas las aspiraciones de acuerdo comercial entre España y Portugal».

Portugal y España, poseyendo cada uno su política interior, estarán sin embargo, siempre unidos para la realización de todos los objetivos similares en el terreno de la política exterior.

El traje femenino

RIO JANIRO.—El arzobispo de San Salvador ha enviado severas instrucciones a las secciones de todos los templos de su diócesis ordenando que se hagan cumplir con todo rigor las disposiciones referentes a los vestidos de las señoras negando no ya sólo a la admisión, sino también a la asistencia a cualquier ceremonia religiosa de las mujeres que vistan trajes sin mangas descotados o con faldas excesivamente cortas.

FABRICANTES, INDUSTRIALES, ALMACENISTAS

A todos os conviene informarse antes de conceder un crédito a nadie, pues dado a la grave crisis económica actual vuestros intereses están en constante peligro.

Pídanos un carnet de informes que servimos gratuito y sin gasto ni compromiso alguno para V. Cuando nos pida un informe se lo suministraremos y entonces le cobraremos su importe con arreglo a nuestra escala de descuentos.

ALPHA

Empresa Española de Información Comercial

Apartado 804. MADRID. Conde de Romanones, 1.

Despacho

Con el Rey le tuvo esta mañana el marqués de Estella.

La fiesta de la Flor

Se está celebrando en Madrid la humanitaria Fiesta de la Flor que patrocinada por S. M. la Reina Victoria se celebra hoy en Madrid, está dedicada a la infancia y sus productos se destinarán al envío de Colonias a los Sanatorios marítimos y a completar la adquisición de los de la Sierra.

Numerosas y distinguidas señoras han recorrido las calles, haciendo las postulaciones y se han instalado mesas petitorias en numerosos sitios: SS. MM. los Reyes y la Reina doña Cristina salieron esta mañana en diversos automóviles de Palacio siendo asaltados por una verdadera nube de distinguidas muchachas.

Al regresar el automóvil del Rey a Palacio, invirtió el Monarca los últimos doce duros que le habían quedado en un grupo que le asaltó.

La Reina doña Victoria distribuyó también las últimas monedas de plata a inmediaciones del regio alcázar.

El automóvil del Marqués de Estella se ha visto también muy asaltado.

Hasta ahora se desconocen los totales de la recaudación, que ha sido muy importante.

La Pajarita

(ESPECIALIDAD)

Corazones de Sta. Teresa

Premiados en Londres y Roma

Almuerzo

Se celebró esta mañana en Palacio el almuerzo en honor de los marinos alemanes con asistencia de los Reyes, la reina doña Cristina, el ministro de Marina, el barón de Sacro Lirio y otros aristócratas y representantes diplomáticos.

En la Presidencia

Con el Marqués de Estella despachó esta mañana en la Presidencia el ministro de Hacienda señor Calvo Sotelo.



ES EL MEJOR VERMOUTH

Grandes existencias y variado surtido

Norias de ALABIOS, Arados de ALABIOS, Frenas de ALABIOS, Trilladoras de ALABIOS, Aventadoras de ALABIOS, Calzos y bujes de ALABIOS, En la fundición de ALABIOS. CATALOGOS GRATIS. Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valleadolid).

EXIGIR ESTA MARCA

ANIS CEBRA

Es el preferido por el público. PEREZ Y SOLANA. Cebreiros. Avila

Probad y pedid siempre los cafés

“REY WAMBA”

AYUSO.—TOLEDO

Al presidente le invitó una comisión que representaba a la Asociación de comerciantes de España.

Dos notas

Han facilitado a mediodía dos notas del ministerio de Estado, haciendo relación una, a la aceptación del gobierno del Ecuador al Congreso iberoamericano y la otra el Congreso panamericano de Prensa, en el que el presidente Coolidge ha enaltecido a España y se han leído discursos de alabanzas para las artes españolas.

Expedientes de recompensas

El Pleno del Supremo de Guerra y Marina se ha reunido esta mañana aprobando varios expedientes de recompensas militares.

La Bolsa

Cotización de ayer

4 por 100 Interior.—Serie F, 00,00; E, 69,20; D, 69,35; C, 69,90; B, 69,30 A, 69,40; G y H, 69,50.

4 por 100 Exterior.—Series D, 82,35 A, 84,50.

4 por 100 Amortizable.—Series E, y D, 88; B, 89,50; A, 90.

5 por 100 Amortizable.—Series E, y D, 93,50; C, B, y A, 93,25.

5 por 100 Amortizable (1917)—Serie C, B, y A, 93.

Obligaciones del Tesoro.—Serie A, 102,55; B, 102,30 (enero); A, 102,40; B, 102,15; (febrero); A, 102,35; B, 102,20; (abril); A, 102,40; B, 101,90; (noviembre). A, 103,05; B, 102,80; (junio).

Acciones.—Banco de España: 616,00 Banco Central, 78; Tabacos, 000,00 Explosivos, 475; Azucarera preferente contado, 98,50; fin corriente, 98,50 fin próximo, 000,00; Azucarera ordinaria, 33,50; fin corriente, 34,00; fin próximo, 00,00; M. Z. A. contado, 424,00; fin corriente, 423,00; fin próximo, 000,00; Nortes, contado, 433,00 fin corriente 433,00; fin próximo 000

La política económica del Gobierno

El Presidente del Consejo ha entregado unas cuartillas al periódico «La Nación» sobre la política económica que se propone el gobierno.

Abrirá una información entre comerciantes e industriales, empresas bancarias y de ferrocarriles, para la cual no implicará recaudar sin recargo, durante un trimestre, los impuestos de las nuevas leyes económicas.

Va a establecerse un impuesto reducido sobre el capital y el de cédulas personales será muy duplicado.

El Sr. Calvo Sotelo presentará una fórmula económica para este trimestre de transición.

PRENSA ASOCIADA

Mercados

CEREALES Y HARINAS

Arévalo

Cotización del detall el martes 1.º de junio de 1926

Trigo: a 81'50 reales las 94 libras. Centeno sin entradas. Cebada, de 39 a 40 la fanega. Algarrobas, a 43 y 44 la fanega. Calfías: la entrada de trigo en 300 fanegas. Tendenciá del mercado sostenida. Temporal, bueno.

MUEBLES camas cómodas

Casa de compra y venta. La más surtida y la que más barato vende.

Cambio y compro toda clase de muebles y objetos.

Crescencio H. San 3, Vallespín, 3 Avil.

AVILA.—Imprenta de San Martín

Estación Meteorológica de Avila

Observaciones del día 5 de junio de 1926

Table with columns: Hora, Barómetro, Pluviómetro, Viento, Estado del cielo, Lluvia o nieve, Temperaturas extremas.

GRAN MERENDERO DEL PRADILLO

El dueño de este establecimiento pone en conocimiento de su numerosa clientela y público en general que con motivo de haber hecho en el mismo grandes reformas, le permite servir con prontitud, limpieza y economía, toda clase de meriendas, bodas, banquetes, etc.

Disponemos de piano manubrio

BALNEARIO Y AGUAS DE SOBRÓN

Manantiales de Sobrón y Soportilla

Curan las enfermedades de los riñones, hígado, estómago, intestinos, diabetes, artrismo y nutrición.

HOTELES DEL ESTABLECIMIENTO Y BLANCO

Gran confort moderno.—Excelente cocina.—Clima de altura (52) metros sobre el nivel del mar.—Recomendadísimo como lugar de descanso y eficaz reconstituyente del sistema nervioso.

Temporada oficial del 15 de junio al 30 de septiembre. Estación de Miranda de Ebro, a veinte minutos del Balneario. Servicio de autos a todos los trenes.

Informes: Gerente de la Sociedad, SOBRON Y SOPORTILLA. SOBRON (Alava)

CARBURO DE CALCIO

(PRECIO DE FABRICA)

Cera preparada para el brillo de pisos y muebles. Barniz rojo para baldosines, pinturas, colores barnices, agua de colonia y roncuna 4 pts. litro. Zotal, petróleo, leña, tintes.

Droguería SANCHO Farmacia

Tomás Pérez, 6.

FEDERACIÓN DE SINDICATOS AGRICOLAS

Página Social Agraria

De Acción Social Católica

La Federación Católica Agraria de Valladolid celebró en la semana pasada su asamblea anual de Sindicatos de la provincia, y aparte de la importancia de este acto en el que quedó patente la prosperidad grande de la Federación, que cuenta con un capital de cerca millón y medio de pesetas, hubo una segunda parte, que bien merece diga algo en la hoja de la semana.

Convocados por el señor arzobispo tuvo lugar por la tarde en su palacio episcopal una importante reunión con el fin de ir preparando la constitución de la confederación Sindical Hidrográfica del Duero; organismo que se ofrecerá al Gobierno para dar ejecución al real decreto del cinco de marzo último, con lo que se favorecerá grandemente los intereses de Castilla.

Estuvieron representadas en aquel acto las Federaciones de Valladolid, Burgos, Palencia, Zamora, Salamanca, Ciudad Rodrigo, Segovia, Soria, León, Astorga y Avila que la ostentaban el celoso Consiliario D. Federico Sacristán y D. Manuel Bernabé, vocal de la junta Directiva.

La importancia de estas confederaciones Sindicales hidrográficas lo demostró plenamente el ingeniero jefe de la división hidráulica del Duero, D. Pedro Martín, definiendo lo que es una cuenca hidrográfica, determinada por la naturaleza misma, y que requiere una armonía entre todos los aprovechamientos de aguas con el fin de favorecer el interés general.

Con una unidad de dirección y un plan ordenado, interviniendo todos los ramos de la ingeniería, se puede explotar la inmensa fuente de riqueza que representan las aguas fluviales con máximo aprovechamiento para los pueblos; y esto se ha de hacer unificando los intereses del río principal con sus afluentes.

Si queremos utilizar el agua de Duero para industrias y riegos, obteniendo los beneficios de la disposición oficial del ministro, hemos de ir forzadamente a la creación de la Confederación Sindical Hidrográfica del Duero; imitando a los pueblos de Aragón, la Rioja y Zonas de Navarra, Santander y Tarazona que han constituido la

FENAL desinfectante Español.

Confederación Hidrográfica del Ebro, en la que nuestros Sindicatos católicos agrarios han obtenido un ruidoso triunfo; saliendo integra su candidatura en la asamblea celebrada, por más de 70.000 votos.

Los primeros jalones para constituir la Confederación Sindical Hidrográfica del Duero ya están puestos; y han sido los iniciadores de este movimiento en Castilla sus Sindicatos católicos agrarios, y quedaron fundamentadas en la morada episcopal del Excmo. Sr. Arzobispo de Valladolid; el que en elocuente discurso manifestó «que la Confederación Sindical Hidrográfica del Duero ha de estar integrada por las Federaciones Agrarias católicas que tienen por norma la justicia y la caridad.

Dado el primer paso para este asunto de vital interés, a nosotros sólo nos resta cooperar con todo entusiasmo a la pronta realización de este proyecto; que como también decía el sabio arzobispo «es algo trascendental para la vida de Castilla y León, pues con la formación de la mencionada Confederación se fomentará la unión de todos los pueblos de dicha región». A pedirlo pronto y sean los Sindicatos agrarios católicos quienes lo hagan.

El labriego de la Moraña.

Excepcionales cualidades del eucalipto

- 1.º Facilidad de multiplicación.
- 2.º Crecimiento rápido que permite formar, en pocos años, hermosas arboledas e improvisar bosques.
- 3.º Dimensiones colosales en algunas especies.
- 4.º Elegancia de porte como árboles de adorno.
- 5.º Densidad de su madera en muchas especies superior a la del roble (cuyo específico es 1.18 en verde y 0,82 en seco).
- 6.º Incorruptibilidad absoluta dentro y fuera del agua.
- 7.º Elasticidad y tenacidad extremas.
- 8.º Emanaciones aromáticas de acción salutar.
- 9.º Producción de medicamentos eficaces en diversos casos.
- 10.º Facilidad en la extracción del aceite esencial de sus hojas.
- 11.º Producción considerable de cera y de miel por la precocidad y abundancia de sus flores.
- 12.º Posibilidad de emplear las cortezas y las hojas en el curtido de pieles, en la fabricación de carión y de convertirlos en zumaque para tintorería.

CRONICA SOCIAL AGRARIA LA OBRA CATOLICA AGRARIA

En una conferencia dada recientemente en Madrid por el señor Vizconde de Eza se puso de manifiesto la trascendental importancia de la obra social católica agraria. El señor Vizconde de Eza es en esta materia testigo de mayor excepción porque no sólo «ha vivido» toda su existencia en contacto continuo con los agricultores y con la sociología, a la que ha demostrado especial predilección, sino que ha ocupado además elevados puestos en el gobierno que le han permitido medir imparcialmente los esfuerzos de los unos y de los otros. En este particular manifestó el señor Vizconde de Eza, con encantadora ingenuidad, que algunos le acusaban de inclinarse tendenciosamente o de una manera especial en favor de la obra católico-agraria, y que él se limitaba a decir «que hagan los demás lo que hacen estos y los protegeré de la misma manera.»

No es esta la ocasión de anular lo que desde las alturas del gobierno se ha hecho, o por mejor decir, «no se ha hecho» por la obra católica social agraria, pero el señor Vizconde ha estado en lo cierto al afirmar que no se ha presentado frente de la obra católica ninguna otra que se le parezca ni que pueda compararsele.

Ciertos gobiernos, lejos de favorecer la obra católica y de apoyarse en ella como pudieran haber hecho, no sólo en bien de la agricultura sino por instinto de conservación, han procurado levantar frente de ella una obra neutra que a pesar de todos los esfuerzos realizados —¡lástima de esfuerzos!— ha desfaldecido de anemia.

El socialismo, por su parte, hinchado de sectarismo, no ha dejado de laborar también con todas sus fuerzas por levantar una obra agraria de carácter socialista frente de la católica. Los socialistas en esta ocasión han llegado tarde; los que cultivan la superficie de la tierra no se han dejado seducir como los que trabajan en su seno por el señuelo socialista. La reciente asamblea celebrada en Galicia por los agrarios de aquel color, ha sido una práctica demostración de su

FENAL el más económico.

poca fuerza, no sólo por la escasa asistencia que concurrió a la misma sino por el escaso interés de las cuestiones discutidas, que tuvieron su mayor parte carácter político en vez de tenerlo social y agrario, como dando a entender que el agrarismo verdad, se hallaba muy distante de aquella asamblea.

En cambio las múltiples asambleas, de la obra católica, celebradas casi siempre a venteros tapados, acusan verdadero vigor y estudian con sinceridad los problemas y las soluciones que al campo interesan.

Es cierto que la obra católica social agraria carece de ambiente por odioso, pues ni ella lo ha gestionado ni los grandes periódicos, por regla general, le han ofrecido su favor pero los buenos gobernantes que no deben apreciar por la superficialidad la intensidad de los movimientos, saben muy bien, como ha sabido el Vizconde de Eza, que cuando han buscado a la agricultura verdad sólo han encontrado palpablemente a la agricultura refugiada en la obra católica, pero inversa a esta, cuando se ha solicitado el favor del gobierno con el nombre o con el pretexto de la agricultura, no ha sido casi nunca la obra católica la que se ha agitado y se ha hecho oír en las antenas y en los pasillos de los ministerios sino la otra agricultura, la agricultura nominal, la agricultura neutra. De esa manera la representación oficial agrícola ha recaído casi siempre, o en personas que nada tenían que ver con la agricultura, o en verdaderos agricultores de experiencia y de saber que no tenían otro valor que el suyo propio, que aun siendo mucho, resultaba deficiente, pues, no iba seguido de un verdadero valor social ni representaba una organización seria y respetable.

Por eso ha sido muy oportuno el recuerdo del vizconde de Eza al declarar públicamente con toda su experiencia de gobernante, que la obra agraria más seriamente organizada o mejor dicho la única seriamente organizada en nuestra patria, es la obra católica agraria que no desmerece ni por su número ni por su calidad de las obras análogas, confesionales o no, organizadas en el extranjero.

No importa que esta obra se haya organizado en el silencio y vaya rindiendo sus provechosos frutos sin el rumor de tambores y atabales; para un espíritu observador no puede pasar desapercibida. Cada día tiene una nueva manifestación que se revela en una nueva cooperativa que se crea, en una parcelación que se hace, en un préstamo que se concede, en un pueblo que se redime de un caciquismo o de un señorío mal ejercido que le tenía encadenado, en un nuevo procedimiento de cultivo que se pone en práctica o en cualquiera de las veinte mil cosas que, poco a poco, van transformando la fisonomía de nuestra agricultura, desarraigándola de la ruina que la empobrecía, y alejando a los brazos que la cultivaban con el estímulo de una propiedad que fije para siempre en el suelo nativo los hogares y las familias.

PABLO SAENZ DE BARÉS

Desinfectar locales con FENAL.

Las dudas de Juanico

Vamos a ver, D. Blas; usted que sabe tanto de tantas cosas, ¿qué opina usted sobre eso que dicen de que el obrero no debe participar de los beneficios de un campo o de una empresa cualquiera, porque el propietario es el único que soporta las pérdidas en las épocas malas?

—Que es una de tantas patrañas que la ignorancia o el egoísmo inventan, y que ambos después se encargan de propagar. Se da el caso, buen Juanico, de que mientras el propietario, en días malos, en tardes frías, en mañanas heladas, en días lluviosos, se está en su casa al amor de la lumbre, o en el refugio de un confortable salón del Circolo, el trabajador de su campo capataz, pastor o gañán, soporta el tiempo crudo y la racha helada; le toca perder entonces; y clava el arado en la tierra dura, abrazada, o encharcada; se tuesta con el duro sol de un día abrumador, o se yerte con la helada de un día aciago de frío; y el mismo hunde sus zapatones en el fangal que los quema y los destroza en el duro terrón de la calcinada tierra. ¡Entonces le toca perder! ¿a él solo!

Con sus 14 o 15 o 20 reales de jornal, expone aquel día, arriesga y pierde de su capital, (hacienda y trabajo) no menos que una mala cosecha es para el propietario de la tierra. No es justo pues, eliminar de la ganancia a quienes en las pérdidas intervienen.

Nuestros Sindicatos

Cantiveros

Fue fundado en 5 de febrero de 1917. Está aprobado por R. O. de 7 de febrero de 1918. Le constituyen 23 socios.

Funcionala Caja Rural para préstamos a los socios especialmente a los obreros que el año pasado recibieron para sus atenciones la suma de 9.000 pesetas.

Hace compras en común de abonos y semillas siendo el primer Sindicato que vendió en común y directamente a Barcelona los productos de sus socios los que encontrando ventajas en el precio de venta de sus granos los envían todos los años por medio de los organismos federales.

Tiene establecida la sección de socorros mutuos por la que perciben los obreros en caso de enfermedad una peseta diaria por espacio de 50 días satisfaciendo como cuota la de cincuenta céntimos mensuales.

Las Juntas directiva y de vigilancia elegidas reglamentariamente el día 31 de diciembre de 1925, las forman:

JUNTA DIRECTIVA

Presidente, D. Deogracias Hernández; Consiliario D. Teófilo Coica; Vicepresidente, D. Faustino López; Tesorero, D. Benjamín López; Vice tesorero, D. Clemente Rodríguez; Secretario D. Domingo Guzmán Rodríguez; Vocales, D. Gonzalvo Niño, D. Ramón Hernández, D. Jerónimo Guerra y D. Abraham Martín.

JUNTA DE VIGILANCIA

Presidente, D. Ricardo Sanz; Secretario, D. Santiago Martínez y Vocales, D. Teodoro González y D. Gabino Hernández.

FENAL cura la Glosopeda.

No guardes nunca dinero en tu casa, donde no te produce, te lo pueden quitar y lo gastarás fácilmente; imponlo en la Caja Rural de tu Sindicato y si es mucho en la Central de la Federación. Aquí te produce buen interés y cooperas con ello a la gran obra social de ayudar a tus hermanos los agricultores.

FENAL contra la roña.

C^{te} Generale Transatlantique

LINEA DE NUEVA YORK
Saldrán de VIGO directamente para Halifax y NUEVA YORK los hermosos y rápidos vapores:

«Roussillon» el 31 de mayo.
«La Bourdonais» el 28 de junio.
Precio de Cámara, desde 135 dólares más impuestos americanos.

LINEA DE LA HABANA
Saldrá de Vigo directamente para La Habana el rápido vapor «Lafayette» el 16 de junio.

Precio de 3.ª clase a La Habana 549'50 pesetas. 2.ª intermedia, 843'25. 1.ª clase, de 1.200 a 1.400. 1.ª clase de 1.500 a 2.900.

Precio en 3.ª clase para Veracruz, 592'89 pesetas. 2.ª intermedia, 886'55. 1.ª clase de 1.250 a 1.450. 1.ª clase, de 1.500 a 3.000

Para Nueva York únicamente se expedirá billete de pasaje:
1.ª A los súbditos americanos,
2.ª A aquellos que siendo su residencia habitual los Estados Unidos se encuentren temporalmente en Europa y cuenten con permiso para entrar en territorio americano.

3.ª A todos los demás que estén debidamente autorizados por consules americanos para desembarcar en los Estados Unidos.

NOTA: Los pasajeros de 3.ª clase deben presentar una certificación haciendo constar que no están sujetos a juicio alguno.

Para más informes dirigirse a los Agentes:

ANTONIO CONDE, HIJOS
Calle de Luis Taboada, núm. 4. (Apartado de correos núm. 14). VIGO

SULFATO DE AMONIACO EL MEJOR FERTILIZANTE PARA LA TIERRA

British Sulphate, o. f. Ammonia Federation Limited.

Agencias de propaganda VALENCIA-GRAO-Muelle, 15 VALENCIA-Comedias 22.

¡Agricultores!

LA CRISIS AGRICOLA SOLO SE RESUELVE AUMENTANDO LA PRODUCCION

125 kilos de Nitrato de Chile

aplicados en primavera a una hectárea de trigo, producen un aumento de cosecha de 500 kilos de grano. Siendo el precio del Nitrato algo menor que el del trigo, casi se cuadruplica en cuatro meses el dinero empleado en su fertilización.

250 kilos de Nitrato de Chile

aplicados a una hectárea cultivada de patata, producen un aumento de 5 toneladas.

Equivalentes resultados se obtienen con este fertilizante nitrogenado aplicándose en todos los demás cultivos.

SE VENDE EN TODAS LAS CASAS IMPORTANTES DE ABONOS. PARA MAS DETALLES SOBRE EL EMPLEO DE ESTE ABONO

DIRIGIRSE AL

COMITE DEL NITRATO DE CHILE

Barquillo, 21 MADRID Apartado 6.

Gran Fábrica Moderna

Mosaicos hidráulicos y pavimento «FERRO»

Fabricación de mosaicos hidráulicos con modernísimas prensas de gran presión y materiales de inmejorable calidad. Esta casa no sirve materiales hasta llevar por lo menos seis meses fabricados.

Pavimentos «FERRO» patentados, fabricados con el mejor portland artificial y virutas de hierro y acero. Pavimento ideal para aceras, cuerdas, andenes, almacenes, paseos públicos, etc., etc.

Fábrica modelo montada en OLMEDO (Valladolid). Referencias, pedidos y catálogos a

Luis Salgueiro, en OLMEDO (Valladolid) y Juan Leonardo Muñoz, en VALLADOLID.

COMPANIAS FRANCESAS Sud Atlantique

CHARGEURS REUNIS

Vapores de gran lujo extra-rápidos
Para Lisboa, Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo los siguientes vapores de 26.000 toneladas de fuerza y 4 hélices.

6 de junio «Mazilla»
Precio del billete en tercera clase, pesetas 607'95.

Para Bahía, Río de Janeiro Santos, Montevideo y Buenos Aires.
31 de mayo «Aurigny»

22 de junio «Croix»

NOTA.—Los niños menores de 2 años gratis. De dos años a diez no cumplidos medio pasaje. De diez años en adelante, pasaje entero.

Para toda clase de informes dirigirse a los agentes generales en España.

SALIDAS DE LA CORUNA
Para Penabuco, Bahía, Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.
13 de junio «Meduana»

ANTONIO CONDE, HIJOS
Vigo, Luis Taboada, 4.—La Coruña, Plaza Orensé núm. 2.—Vilagarcía, Calle Ma-

na, 29 y 30.

EL DIARIO DE AVILA
Se vende en Madrid kiosco de EL DEBATE Calle de Alcalá, frente a la Calle Trava.